龙岗区未成年人思想道德建设专



龙岗区学前教育宣传月系列活动让"科学做好入学准备"成为社会共识

聆听孩子内心世界 一起学做智慧父母

侨报融媒记者 颜志祥 通讯员 李蔺观 文/图

又到学年末,很快又有一批适龄小朋友将进入幼儿园小班学月成的小朋友将进入幼儿园小班友将成为小学生。今年5月20日-6月20日是第八个全国学前教育宣传月,主题为"科学做好入学准备"。为贯展2019年全市学前教育宣传月,龙岗宣传为遗知》文件精神,5月27日,龙岗宣传为通知》文件精神,5月27日,龙岗宣传,近近近年交项会议,要求各街道教育宣传月工作专项会议,要求各街道教育方人公民办幼儿园(幼儿部)围绕宣传月上级好入学准备"成为社会共识。

让幼小过渡像呼吸一样自然

连日来,龙岗区各幼儿园通过家长开放日、名师入园、家长学校、现场咨询、公益讲座等方式,引导家长自觉摒弃幼儿园"小学化"错误观念,与幼儿园配合做好幼儿入学前准备工作。丰富多彩的系列活动营造了良好的社会宣传氛围。

"我们充分利用家长学校,传达入学准备信息和要求。"采访中,记者了解到,全区各公民办幼儿园(幼儿部),利用家长学校组织家长观看教育部宣传月的宣传片视频,发放相关宣传资料,组织开展"科学做好入学准备"的公益讲座、家长论坛等教育活动,广泛宣传幼儿提前学业学习、进行片面入学准备的危害。同时,各街道教育办加强幼儿园与小学的交流与合作,组织小学与幼

儿园结对,以"一拖多"的方式,合作 开展宣传活动,促进幼小衔接,让幼 儿进一步了解小学生的学习和生 活,激发幼儿入学兴趣和学习兴趣, 引发幼儿对小学生活的积极体验和 向往。

"我们邀请梧桐学校的老师来 开展幼小衔接讲座活动,帮助家长 和孩子们科学做好入学准备,轻松 从容地迈入下一个成长阶段,让幼 小过渡像呼吸一样自然。"横岗中心 幼儿园园长黄卓红说。

多管齐下助力幼儿成长

"在孩子6岁之前,要充分让幼儿阅读、充分让幼儿游戏、充分让幼儿运动……"6月15日上午,在宝龙街道同乐幼儿园举行的名师讲座中,同乐幼儿园、一鸣幼儿园的几百名家长一起聆听深圳市著名学前教育专家单欣欣题为《小小孩的内心世界——做不一样的父母》的讲座。单老师从贴近大家日常生活中的情景入手,循序渐进地引导家长要一步步关注孩子行为背后的原因,多关注孩子的成长发展规律,了解孩子们的内心世界,抓住孩子发展的关键期。

"一起学做智慧父母,和孩子一起成长。"同乐幼儿园园长何文端告诉记者,龙岗区各幼儿园充分利用龙岗区名师工作室教育资源,开展家长公益讲座、家长咨询及教师答疑,"家长们参加这样的活动非常积极,这次前来聆听单欣欣老师讲座的家长将近500人,报告厅都挤满了。"

宣传月期间,全区幼儿园(幼儿 部)纷纷开展家长开放日活动,邀请



龙岗区机关幼儿园家长开放日活动现场。

家长观摩班级区域环境和幼儿一日生活,了解3-6岁儿童的学习特点和学习方式,了解游戏对儿童学习与一生发展的重要价值。龙岗区机关幼儿园园长张海燕表示,家长们通过开放日活动,可直观感受到幼儿的学习特点,可以"扭转部分家长过度强调知识准备的认知偏差,以及提前学习小学课程和教育内容的错误倾向,让家长从过度强调知识准备转变为重点关注幼儿身心健康、学习品质及社会性发

展等关键素质准备。" 与此同时,有的幼儿园 还利用自身教育资源和办 学优势走进社区,通过现场 咨询、宣传展板、播放"做好 科学入学准备"宣传片视频、 发放宣传资料等途径,向 社区居民广泛宣传幼儿 进行片面入学准备的危 害,指导社区家长为幼 儿做好生活常规、学习 品质、社会交往等方面全方位的入 学准备,采取多种方式帮助幼儿适 应小学生活。

"所谓科学的入学准备是指我们不仅要关注当下,也应为孩子们的未来发展做好准备。"龙岗街道中心幼儿园园长张素梅说,家长应该把孩子成长的目标放得更长远一些,遵循成长与教育规律,那许多难题就迎刃而解了。



福安学校教师走进黄阁翠苑幼儿园开展"手拉手"活动

为家长答疑解惑 确保幼小科学衔接

本报讯(侨报融媒记者 陈雪 英 通讯员 区肇英)近日,"龙岗 区 2019 学年教育宣传月名师工作室手拉手活动"在黄阁翠苑幼儿园举行。在龙岗区名师工作室主持人、特级教师张兆媛的带领下,福安学校的刘春红、田巧丽、吕娉嫦、区肇英几位经验丰富的教师走进幼儿园,为家长们提供咨询,答疑解惑。

"在幼小衔接阶段,孩子在数学

方面要学些什么?"张兆媛老师结合 自己丰富的教学经验,耐心进行解 答。"温馨的家庭氛围会给孩子安全 感、责任感和幸福感,所以创设良好 的家庭环境和有质量的陪伴,特别 是早期的亲子阅读,是给孩子最好 的爱。"刘春红老师给家长提出建 议。"培养孩子的自理能力,自己能 做的事情自己做,家庭的事情一起 做,既能培养孩子的责任感,又锻炼 了孩子的动手能力。"田巧丽老师分 享自己的育儿观点。吕娉嫦老师也列出许多真实的案例,跟家长们分享在情绪管理方面的经验。

面对充满期待和疑问的家长们,几位教师耐心地对他们提出的问题进行梳理和分析,帮助家长更新、端正、树立正确的幼小衔接观念,并在幼小衔接阶段如何帮助孩子进行心理过渡,如何培养孩子良好的学习习惯、生活习惯等方面给了家长们有效的建议。

龙岗(宝龙)街道举行"十佳师德标兵"巡讲话动

活动由龙岗(宝龙)街道教育办主办,由龙岗(宝龙)街道"十佳

师德标兵"方楠、刘婷婷、彭培斯和陈丽芳4位老师组成的宣传团,以朴实的语言、真挚的感情、生动的事例分别讲述了自己在平凡的工作岗位中默默奉献、扎实工作的教育故事。他们的精彩演讲不时赢得阵阵掌声,也引起了与会教师的

"活动有深度、有意义,更有价值,也让我们大家看到了在新

的教育生态下,龙岗教育展现出来的一种新作为、新理念和新的发展方向。"2018年度深圳市年度教师赵查点评认为,4位老师分享的内容和角度虽然各不相同,但有三个共同点:他们都是孜孜不倦的践行者、视野开阔的创新者和永不满足的反思者,他们所呈现出来的一些观点和做法,能让现场每一个人都受益。

坂田实验学校 成立工会委员会

本报讯(侨报融媒记者 陈雪英 通讯员 葛颖)日前,坂田实验学校教 职工第一届代表大会举行第一次会 议。根据学校党支部、行政会议决定 以及学校教职工的意愿和要求,成立 了工会委员会,工会委员民主选举陈 文克为工会主席。

坂田实验学校是2018年9月新 开办的一所九年制学校。会上,张洪 校长发表了题为《求精求实,推进浸 润教育,争创区域名校》的重要讲 话。他表示,"面对群众对义务教育 越来越高的要求,学校要把压力转化 为动力,从建章立制入手,学校用师 生员工同期许点燃办学理念,用制度 规范引领标准办学,用完善组织推动 立体发展,用科学机制做实全员育 人,三维课程体系和回望式教学引起 广泛关注,办学成绩才能得到社区和 家庭的广泛好评。同时, 教职工代 表大会的成立,对于坂田实验学校完 善组织建设,走标准化、现代化、精细 化办学之路意义重大。"

当天,除了成立工会委员会,坂田实验学校还在此基础上,成立了学校经费审查委员会和女职工委员会。